

“各种锻炼去掉小肚腩啊!!!! 小肚腩!!!! 有木有!!! 不减肥徒伤悲啊有木有!!!! 有木有!!!!”昨天,在南京航空航天大学的校园网上,一则用“咆哮体”撰写的通知立即引起了不小的轰动。要知道,高校发出的通知几乎都是中规中矩,忽然出现了网络流行的文体,让学生们都觉得很新鲜。

这则通知出自一位1989年出生的“特潮小辅导员”黄芳,火星文、咆哮体,这些网络用语她都用得溜。更有意思的是,当她发现学生沉迷《三国杀》游戏时,干脆自己学会了这个游戏,然后用自己的亲身体会来告诉学生们:戒除游戏瘾其实并不难。

□通讯员 王宇宁 快报记者 谢静娴

# 辅导员很潮有木有! 运动会通知咆哮了!

她89年出生,人人喊她“芳姐”



漫画 俞晓翔

## 通知发咆哮体 组织运动会

黄芳是南京航空航天大学材料学院的大一辅导员,出生于1989年,只差一年就是“90后”了,现在她还在学校读大四,但因为保研成功提前成为了学校的一名辅导员。最近,学校要组织一场学生工作人员的趣味运动会,发通知的任务被分派到了她头上。“当时我就想,一定要抓人眼球。”黄芳说,她查看了学校的公告栏,有一半都是千篇一律的“关于

……的通知”,要想让更多人看到这个活动通知,还真得费些脑筋。于是,她就想到了用目前比较流行的“咆哮体”来写一个通知。

“不过,毕竟是针对老师的通知,我刚开始还有些忐忑,不知道大家能不能接受。”黄芳也没想到的是,不少老师看了之后都说,“挺好,很有创意。”“充满活力,很有运动的感觉。”不光如此,在和几个老

师商量好后她还用了五个目前最流行的网络用语,给各个运动队冠名。五个队伍的名称分别为“传说队”、“神马队”、“浮云队”、“给力队”、“咆哮队”。

“老师用咆哮体发通知,一点儿也不稀奇。”一位学生告诉记者,大家都亲切地喊她“芳姐”,“芳姐”很潮,网络流行词她基本都知道,大家在校园网上交流也都用惯了这些词。

## 自己学网游 帮学生戒游戏瘾

黄芳带的都是大一学生,基本上是“90后”,班里有几个学生甚至比黄芳的年龄还要大。但黄芳却用自己的“怪招”把学生们管得服服帖帖。“有件事情我们最服她了。”黄芳的学生戴晨光告诉记者,有段时间班里的男生特别喜欢玩三国杀,甚至晚上十一点之后还在疯玩。

后来,黄芳在校园网上发了一个帖子《听芳姐一言,“三国杀”这件小事》,用诙谐幽默的语言和学生们聊起了这件事。原来,她看到学生沉迷这个游戏十分不解,于是就自己学会了这个游戏,她发现这个游戏确实好玩,很容易上瘾,她也每天都要玩一两个小时。后来,芳姐开始戒游戏,给

自己定下目标,要把手头的工作做完了,每天才能玩一局,很快她花在游戏上的时间就越来越少。

“芳姐”用亲身经历教学生戒游戏瘾,同学们个个都很信服。有一位李同学留言说,“芳姐真是太负责了,感动ing。话说我这学期除了国庆回来杀了几天,很久没杀了,手都生了。”

## 独创“芳姐有约” 有心事边跑步边聊

就在前不久,“芳姐”又有惊人之举。她在校园网上发帖《芳姐有约:来和我讲讲你的故事吧》,如果学生愿意,可以提前和她预约,晚上在操场边一边散步或跑步,一边说着自己的心事,生活、工作、爱情等等,可以无话不谈。

“我都预约了几次了,还没轮上呢。”芳姐的一位学生告诉记者,芳姐有约实在太火了,班里很多同学都通过短信等各种

方式预约,他约了两次还没轮着。因为在班里当学生干部,常会遇上一些麻烦事,比如一些活动需要拉同学去“凑人头”,但又不晓得如何开口。“芳姐口才好,语气缓和却总能让大家信服,我就想跟她学学这招。”

“芳姐”管理学生的方式总是那么特别,这让学生们感觉和她毫无代沟。“我们看到芳姐经常开玩笑。”一位男生告诉记者,有时看到“芳姐”,

他就调侃一句,“芳姐,今天你怎么显得这么年轻啊?”芳姐也不恼,一笑了之或是回敬两句。

但和藹的芳姐也有发怒的时候,有一次班里有好几位学生逃课,“芳姐”很生气,逐一教育这些学生。“从晚上七点一直说到了十点多。”说到这里,一位学生吐吐舌头,别看平时她和大家打成一片,碰上学习这种正事,她管起来可从不含糊。

## 苏州跪爬门:两员工闹市跪爬

传言称销售业绩未达标自愿跪爬

路人劝阻不起,质疑是炒作;公司拒采访,否认炒作



图片来自网络

“苏州园区惊现美女当众跪爬,居然还边爬边笑。”昨天,网友“活泼勾儿”在苏州19楼论坛以此为题发帖称,4月23日上午,在苏州工业园区天虹广场前,他发现一男一女跪爬着,一旁还有人监督。任凭路人怎样劝说,跪爬的女孩称销售业绩没完成自愿的,不愿起来。

快报记者 陈泓江 王玲玲

### 网帖曝光“跪爬门”

网友“活泼勾儿”发帖说,4月23日上午10点左右,其去苏州工业园区天虹百货那边玩。当时,在天虹广场另外一边有一穿西装的男子从海关大楼前跪地爬行,因路人少,没人关注。然后又向前走点,看到一个戴眼镜的女孩,围商场外爬爬,而且后面有个男的尾随着说一些训话。该网友说:“当时,我还跟他们的经理谈话了。经理说,‘不要你宣传,我们不是炒作。是他们自己业绩没有达标,自己承诺的’。”

网帖称,当时旁边有好多人围观,不远处还有几个外国人在拍照:“到底什么事情可以把他们逼到这个地步?而且跪爬完还笑?我突然脑子里冒出一个词语:洗脑。能让一个男人跪下来在那个地方爬行,是什么事情可以逼到一个男人什么脸都不要了?”网友“活泼勾儿”怀疑,这不是公司在洗脑员工,就是这家公司在炒作:“只有炒作了,才能让更多的人知道。”

### 现场男子称“帮助成长”

昨天下午,记者来到事发地点,天虹百货公司对面小商店的老板张女士说,她目击到当天跪爬风波。当时,跪爬的女孩大约20岁出头,突然出现在百货公司的广场上,跪着向前爬,不明真相的人还以为是在乞讨。走近一看,女孩后面还跟了一个经理模样的男子,男子一副若无其事的样子。

“便衣警察都来了好几个,还有好几个协管在现场。女孩终止爬行,但跪在地上不愿起来。”另一名目击者称,女孩在众目睽睽下当街爬行,任凭人怎么劝说都不起来,真是令人无法理解。附近一商铺员工张女士也目击了当天情景。当她要上前拍照的时候,遭到了男子的阻拦,该男子称:“她自己爬的,

这样可以让她尽快成长起来。被你们拍下来传到网上的话,那是对她的侮辱。”

### 公司拒采访,否认炒作

采访中,记者了解到跪爬的两个人来自于现场附近的苏州某文化传播有限公司。记者找到该公司,一进门便看到墙壁上贴着的海报上赫然标注着一句话:“白天上班,私下讲公司的不好就是出卖自己的身体和灵魂。”

记者表明来意后,一名自称“负责人”的男子问:“谁叫你来采访的?”“要免费帮我们公司宣传?我们公司在业内非常有名,不需要炒作。你们如果要采访企业家,我倒是有兴趣。”该“负责人”默认“跪爬事件”当事人为该公司员工,他否认了“公司管理极端化”以及“为公司炒作”的说法,至于事情的原委,他明确表示拒绝接受采访,并称“当事人不在公司”。

### 律师:若强迫涉嫌违法

针对此事,江苏圣典律师事务所主任律师严国亚认为,如果是公司强迫的,有约定或制度让完不成销售业绩的员工这样做,那公司的行为涉嫌违法,侵犯了当事人的人格权。“当事人可以要求赔礼道歉,并提出精神损害赔偿。”

“如果这是当事人自愿的,公司可以不担责。”严律师说,但公司应该阻止员工这样做,毕竟这行为不符合社会道德的规范,违反了公序良俗。而如果两员工是自愿跪爬,只能从道德上给予否定,却没有违法。“这种行为是不能提倡的,作为员工要尊重自己的人格,懂得自尊自爱。”

严律师认为,如果公司让员工跪爬街头是炒作的广告行为,这有伤风化,从广告法角度来说工商部门应予以制止。

### 快报微博互动直播

<http://t.sina.com.cn/modernexpress> 快报微博 t.dsqq.cn 掌上快报 m.dsqq.cn

## 影评人速成法

现代快报:迅速成为豆瓣文艺片影评人的金句:一直觉得难以提笔;很容易被摧毁;来不及践踏;闭上眼睛有种淋漓的痛;弥漫的音乐纷乱又稠密;镜头语言看起来突兀,实则酝酿已久;极不相称的角色;如果把故事比喻成颜色;假如

没有彼此;导演在现实中是个失败的人;这是部残酷的电影;结束才仅仅是开始。(via @地下天鹅绒)

### 网友评论

如小果:还有一句,中国电影真的很令人感到心痛。

全麦面包:顿时整个都文艺了。